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Physique de la matiére condensée

Cours 22
ordre magnétique

Ordre magnétique

m Ferromagnétisme: J>0
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Ordre magnétique

= Antiferromagnétisme: J<0
Etat fondamental = TN N N N car S (R)[S,), #0
Tout ce qu’on peut démontrer (prob. 33.2), c’est que
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= e.g. chaine 1D de spin %2: —NJ/2<E, <-3NJ/4
Solution exacte de Bethe: E, = -0.443 NJ

Ondes de spins

m Un état excité
# spin spécifique qui flip
Réparti sur tous les spins
® Spin du site R qui passe de S & S-1: |R)=
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Ondes de spins

et ek)=E;-E, 7g,uBB+SZJ(R)sm (1k-R)
Partie transverse
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Ondes de spins

m Excitations bosoniques: idem que phonons
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Loi de Bloch en T372
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Approximation champ moyen
m Examinons un site R en particulier
1 =-S@){ LI0R-RDSR) -8
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Approximation champ moyen

= On cherche la solution de

M =M,(B, /T), M, : aimantation en l'absence d'interaction

m avec By =B+AM, x=0ugBy kT

e T<T B0 B ix)=FK |, &H; B
05 T>Tc slx)= r= -
solution ! 20nl kT
stable 0.4
pour 03
I=Te solutions
.21 stables KT =3 S(S+1)
0,14 Blc =
p 3




